

今日运河

关注

老运河岸边上演“疯狂捕鱼”

强降雨后河面鱼多引来不少市民，也带来了安全隐患

文/片 本报记者 刘守善 李岩松

每年的夏天，在强降雨之后，城区老运河河面上总会浮起大量鱼类，这本是市民欣赏河道风景的美好时刻，却引来了众多使用渔网、渔叉的疯狂捕鱼人。3日上午，记者在老运河岸边看到，不少市民正忙得不亦乐乎，还有人将小孩儿带到没有护栏的岸边，显然，此时大家忘记了安全。

带孩子捕鱼，忽略了安全

3日上午，在老运河沿岸，尤其是清平桥至盛泰桥段，不少市民用各种各样的工具，热情似火地将一条条小鱼捉上来。在东大寺桥下，一位老先生带着孙女来到老运河西岸，用渔网逮到一条小鱼后，一边将鱼放进小桶，一边给小女孩儿看，逗得小女孩欢喜不已，却忘了存在的安全隐患。

秀水城广场处有一个弧形平台，一名男子带着小孩儿费了不少劲，跨过两层护栏，走到平台上。这名男子手中拿着渔网，在平台上来回观察水中的小鱼，而没有精力顾及身边的小男孩儿。据了解，老运河在秀水城处转而向南，水面宽阔，而这里的水深至少4米，而平台是一个突出的水泥台，没有任何遮挡物。

在东大寺北面，河道两侧都修

建了石质栏杆，一位小男孩拿着渔网捕鱼，显得非常吃力，如果因渔网太重而倒栽进水中，后果可不堪设想。在东大寺桥下，一位中年妇女带着自己的女儿用脸盆捞小鱼。按说，母亲带女儿外出游玩本是好事儿，但看到小女孩扒在河边用钩子试图钓离岸稍远的小鱼时，这位母亲不仅没有制止，还教女儿怎么钓鱼。殊不知，城区河道内的两侧并不是缓坡，而是几乎直上直下的河岸。

网叉钩各种工具齐上阵
在市民所用的各种捕鱼工具中，除了渔网，有些人用的渔叉，带三个齿儿的钩子都属于“利器”，对河面上的鱼类将一击致命。在盛泰桥上，不少人将这种钩子连在鱼竿上，和平常钓鱼不一样的是，他们将钩子慢慢放到鱼的下面，然后猛地往上一提，钩

子划破鱼肚，将小鱼钩了上来。

在老运河两岸，还有几位市民拿着渔叉捕鱼，他们往往两人一组，协同“作业”，一人负责叉鱼，另一人拿好连接渔叉的绳子。在看准鱼的位置后，负责叉鱼的将渔叉用力一掷，顺利的话，可以将鱼叉透，然后拉到岸上。面对这种有点“血腥”的做法，岸边的马女士称，在城区的河道，用这种捉大鱼的方式捕鱼，“太没人性了，这种行为很不文明。”马女士告诉记者，如果市民为了娱乐到这里钓鱼，无可厚非，但用这种极端的方式捕鱼，让人难以接受。

在荷花仙子广场周围，也聚集了不少捕鱼的人，除了渔网，一些人“别出心裁”，拿着纸篓、小滤网来捞鱼，虽然“战果不佳”，但依然无法阻止他们捕鱼的乐趣。“这里的水面比河道中稍微浅一些，但因为小孩子较多，安全隐患依然很大。”河道管理员告诉记者，1米多深的水，对于不会游泳的小孩子来说很危险。

在老运河南端的橡胶坝处，一些市民站在两岸新建的坝顶，将鱼叉不停往水中扔，由于距离橡胶坝太近，很容易将鱼叉扎在橡胶坝上。“橡胶坝里充满了自来水，如果鱼叉将坝顶叉破，会造成自来水的外溢、堤坝下降。”河道管理物业办公室张雨经理告诉记者，橡胶坝有泄洪、阻水的功能，一旦破损，维修起来也非常麻烦。



跪式捕鱼，险啊！



河湾处，聚集了不少小孩。